

澳洲聯邦新任教育部長 Alan Tudge 接受媒體首訪

駐澳大利亞代表處教育組

澳洲聯邦新任教育部長 Alan Tudge 提示澳洲大學，稱今年要讓大量的國際學生重返校園將會是「非常困難」。澳洲因新冠肺炎 COVID-19 危機緊縮入境，進而封閉國際邊界的舉措，已造成國際教育輸出產業損失多達 100 億澳元。

2020 年 12 月莫里森政府內閣改組，甫上任的 Tudge 部長在首次公開的媒體採訪中表示，經歷過一年突發的封鎖與遠距學習之後，他決心優先讓澳洲的中小學重回正軌。另一個優先事項，將是尋找新模式將大學研究商業化。

最近幾週，由於內閣主政收緊國際抵澳的人次上限，以及素有「教育州」美名的維多利亞州州長 Daniel Andrews 公開表態，「該州防疫容量有限，無法因應成千上萬的國際學生在本年度返回澳洲的大學。」

Tudge 曾任代理移民部長、兼任人口、城市及基礎設施部長，他向《澳洲人報》表示，要在年底前振興國際教育產業將面臨巨大挑戰，畢竟政府將滯留海外的澳洲人回國列為首要任務，我們將在每週一次以及每月一次的頻率下密切關注，並遵循衛生部門的指導。”

根據教育部門預計，如持續不允許國際學生入境，僅在第一學期即將產生 80 億澳元的收益損失，如果今年整年無國際學生，這數字將增加至 100 億澳元。國際學生為澳洲整體經濟貢獻年收 400 億澳元，疫情後校園已失去逾 12,000 個工作崗位，高等教育專家預測，如來自國際學生的費用不能支撐大學的研究與教學，2021 年只會比去年更糟。

前澳洲天主教大學校長 Greg Craven 曾在本月的《澳洲人報》為文預測，由於 COVID-19 疫情危機，澳洲大學的世界大學排名堪憂，或將跌出前百大。Tudge 部長表示，他希望澳洲研究型大學能夠持續保持研究排名前百名，並指出高等教育部門須重點調整，將心力投注在培訓、教育本國的年輕學生。

- 本文大致整理 Tudge 部長在專訪中所提工作事項，列舉如下：
- 鑑於去年的疫情，至少有一半年的時間數百萬澳洲學童被迫在家

線上學習，今年首要任務確保適齡學童的學業不落後，雖然關閉學校的決策由各州政府決定，聯邦有責持續輔助學校師資的培育，以確保教學品質不落後。

- 因應政府通過的「反外國勢力干預法」，大學部門仍有許多工作亟待進行修正，以防止外國勢力干擾，本地人才流失。教育部雖已著手為大學概述了外國干預法的指南，但勢必有更多的工作要做，以修正此長久存在的問題。
- 敦促各大學校院在校園內提倡保持言論自由的舉措。
- 有感於澳洲大學研究成果長期以來未能將跟上歐美的趨勢，希望在今年年底前，建立一種將大學研究商業化的新模式，加速復甦澳洲經濟。

撰稿人/譯稿人：黃慧琪 譯稿

資料來源：2021年1月21日《澳洲人報》Alan Tudge dashes university hopes for big foreign student intake

<https://www.theaustralian.com.au/higher-education/alan-tudge-dashes-university-hopes-for-big-foreign-student-intake/news-story/0e12608ff9f3ab4be88e9853b009eba9>